

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации «Оценка интенсифицированных режимов неoadъювантной химиотерапии рака шейки матки IB2-IIВ стадии» Смирновой Ольги Алексеевны, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.12 – онкология

Актуальность. Рак шейки матки является наиболее часто встречаемой злокачественной опухолью женской половой системы в репродуктивном периоде. Возраст пациентов при первичном выявлении рака шейки матки становится все более молодым, при этом более половины больных имеют местно-распространенную форму заболевания. Поиск оптимальной модальности неoadъювантного лечения больных местно-распространенным раком шейки матки является перспективным направлением научных исследований. Комбинации лучевого и лекарственного методов обладают доказанной эффективностью в терапии данной категории больных, но привносят определенное лимитирование в планирование последующего лечения. Химиотерапия в изолированном режиме как этап неoadъювантного лечения больных местно-распространенным раком шейки матки рассматривается в настоящий момент как терапия выбора, являясь конкурентной альтернативой химиолучевому лечению.

Научная новизна и практическая значимость исследования не оставляют сомнений. Проведенное диссертационное исследование доказало высокую эффективность использования платиносодержащей интенсифицированной неoadъювантной химиотерапии при приемлемом профиле токсичности у больных местно-распространенным РШМ IB2-IIВ FIGO стадии. Непосредственные результаты лечения (объективный ответ, частота хирургического лечения, степень патоморфологического регресса опухоли) подтверждают высокую эффективность химиотерапевтической комбинации. Методика может быть легко воспроизведена в клинической работе, что имеет существенное значение в практическом здравоохранении при выборе оптимальной схемы терапии.

Автореферат О.А. Смирновой содержит основные положения выполненной

как они основаны на анализе современной литературы, собственных результатах, полученных с помощью правильно выбранных методик исследования и корректной статистической обработке материала. Выводы диссертации достоверны, объективны и полностью соответствуют цели и задачам проведенного исследования.

Проведенное исследование О.А. Смирновой под руководством д.м.н., профессора Игоря Викторовича Берлева является законченной научно-квалификационной работой. В диссертационной работе содержится решение научно-практической задачи, имеющей существенное значение для клинической онкологии для повышения эффективности лечения больных местно-распространенными формами рака шейки матки.

Заключение. На основании рассмотрения автореферата О.А. Смирновой «Оценка интенсифицированных режимов неoadьювантной химиотерапии рака шейки матки IV2-IVB стадии», следует заключить, что диссертационная работа является законченным научно-исследовательским трудом. По своей актуальности, объему проведенного исследования, научной новизне, практической значимости и представленным результатам диссертация полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями от 01.10.2018., №1168), утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Смирнова Ольга Алексеевна, заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.12 – онкология.

Заведующая кафедрой онкологии, детской онкологии и лучевой терапии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор
Адрес: 194100, г. Санкт-Петербург, Литовская ул., д. 2
Телефон: +7(812) 295-06-46



Белогурова М.Б.
06 20 19 г.

М.Б.

Белогурова М.Б.